К 60-летию со дня рождения Симоновой Галины Ильиничны



5 октября 2009г отметила свой день рождения Галина Ильинична Симонова — заслуженный деятель науки, доктор медицинских наук, профессор. После окончания медицинского института Г.И. Симонова работала врачом-терапевтом в Новосибирске, в 1980-84 гг. обучалась в аспирантуре, с 1982г активно участвовала в организации городской и областной кардиологических служб, в частности, во внедрении системы реабилитации больных после инфаркта миокарда в амбулаторных и санаторных условиях. Кандидатская диссертация, посвященная этим вопросам, была защищена ею в 1984г. Эпидемиологией неинфекционных заболеваний начала заниматься с 1984г. Докторскую диссертацию защитила в 1998г. Работать в НИИ терапии начала с 1981г в должностях младший, старший, ведущий, главный научный сотрудник. В настоящее время возглавляет лабораторию эпидемиологии и профилактики неинфекционных заболеваний и является заместителем директора института по научной работе, одновременно заведуя кафедрой эпидемиологии и профилактики неинфекционных заболеваний Новосибирского ГМУ.

Научная деятельность проф. Г.И. Симоновой все годы связана с кардиологией. Она занималась изучением распространенности сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ) не только в Новосибирске, но и в других регионах Сибири. При ее активном

участии создан уникальный регистр основных причин смертности населения, отслеживаются тренды этих показателей за период с 1985г. Профессор Г.И. Симонова одна из первых в России начала развивать идею "метаболического синдрома" как обратимого донозологического состояния с высоким риском сердечно-сосудистых осложнений. Профилактика неинфекционных заболеваний, разработка различных программ вмешательства, модификация индивидуального и популяционного фатального рискометра и оценка качества жизни остаются основными в сфере деятельности Г.И. Симоновой и сегодня. Она — один из основных организаторов I Сибирского съезда терапевтов (2005г) и Российской конференции "Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний в первичном звене здравоохранения" (2008 г).

В активе проф. Г.И. Симоновой более 311 научных публикаций, в т.ч. 39 в зарубежной печати, 6 монографий. Под ее редакцией издан в 2008г сборник трудов института "Качество жизни". Галина Ильинична — соавтор трех Российских национальных рекомендаций для врачей. Под руководством Г.И. Симоновой защищены 6 докторских и 20 кандидатских диссертаций. Она участвовала в выполнении программ ВОЗ "MONICA" и "CINDI"; в настоящее время является ответственным исполнителем крупных международных и российских научных программ, в т.ч. программ, в которых изучается роль генетических и средовых факторов при гипертонии.

Проф. Г.И. Симонова – член ВНОК, Европейского общества кардиологов, Европейской ассоциации сердечно-сосудистой профилактики реабилитации, Проблемной комиссии "Внутренние болезни" Научного Совета Минздрава и РАМН. В 2007г избрана экспертом и членом Исполкома Российского филиала Международного Института метаболического синдрома; представлена в редколлегии 8 российских журналов; возглавляет Новосибирское областное отделение Российского медицинского общества по артериальной гипертонии.

Награждена почетным званием Заслуженный деятель науки РФ, нагрудным знаком "Отличник здравоохранения", Почетными грамотами РАМН, Президиума СО РАМН, Администрации Новосибирской области и Мэрии города.

Всероссийское научное общество кардиологов, редколлегия журнала "Кардиоваскулярная терапия и профилактика" поздравляют Галину Ильиничну с замечательным юбилеем и желают ей крепкого здоровья, творческого долголетия и успехов в труде на благо России!